

87万多人报名北京冬奥会赛会志愿者

新华社消息 截至9月20日,成功报名北京冬奥会赛会志愿者的人数已超过87万人。

北京冬奥会计划招募2.7万名赛会志愿者,冬残奥会志愿者主要从冬奥会志愿者中保留,规模略小。赛会志愿者招募工作开始于2019年12月5日,将持续到2021年6月30日。

根据目前的报名数据,女性报名者的比例显著高于男性,达到71.5%。总体而言,报名者的年龄区间集中在18至28周岁,占比91.72%。国外(根据申请人填报国籍统计)报名人数占比1.07%,残障志愿者申请人比例为0.21%。

对于赛会志愿者个人而言,需要满足哪些方面

的要求?北京冬奥组委志愿者部部长、北京市委宣传部副部长、首都文明办主任滕盛萍做了简要介绍:“第一是要有较好的身体素质和吃苦耐劳精神,因为冰雪运动过程中温度较低,特别是室外项目。第二是志愿者要有充分的时间和精力参加培训,特别是学习与冰雪运动相关的知识

和技能。第三是要能展现非常好的精神风貌,我们要求(国内)志愿者应该是中国文化的传播者,中国故事的讲述者,同时也是新时代中国风貌的展示者。”

对于未能入选的赛会志愿者申请人,滕盛萍表示他们将有成为城市志愿者或参与“迎冬奥”志愿服务系列项目。

在继续推进招募的同时,志愿者保障和激励方案也将陆续推出。

疫情防控常态化将是北京冬奥会志愿服务工作面临的巨大挑战之一,北京冬奥组委已提前做好相关工作调整,并制定了应急预案。

此外,通过借鉴国内外大型赛会志愿服务工作经验,北京冬奥组委将推

出14项保障措施,做好风险防范应对,为志愿者提供放心、暖心的大后方。激励方面则即将出台《北京2022年冬奥会和冬残奥会志愿者激励工作指导意见》,这将是国内第一份专门的大型赛会志愿者激励工作指导意见。

(卢星吉 姬焯汪 汪涌)

竞走中的杨家玉

9月20日,内蒙古选手杨家玉在比赛中。当日,2020年全国竞走锦标赛女子成年组20公里竞走比赛在山东省泰安市举行,杨家玉以1小时28分06秒的成绩获得女子成年组20公里竞走比赛亚军。

摄影/新华社记者朱峥



全国水翼帆船冠军赛开幕

新华社消息 2020年全国水翼帆船冠军赛21日在山东潍坊滨海区欢乐海沙滩拉开帷幕。

比赛设Nacra17级、男子49er级、女子49erFX级、男子水翼帆板IQ Foil级、女子水翼帆板IQ Foil级、男子水翼风筝板、女子水翼风筝板7个级别,吸引了170余名选手参赛。Nacra17级、男子49er级、女子49erFX级均为东京奥运会比赛项目,目前国家队正在力争获得东京奥运入场券。

中国帆船帆板运动协会主席张小冬表示:“项目与奥运有关,本次赛事将是一次检验各队选手冬训、夏训成果的机会。”

山东省体育局副局长乔云萍表示:“潍坊滨海自然条件优越,基础设施完善,品牌赛事聚集,为山东帆船帆板队集训提供了诸多便利,为举办国家级赛事创造了条件。”

主场作战的山东队选手张浩然认为,水翼风筝板航速较快,对水质与风力要求都比较高,而潍坊滨海由于水质清澈、风能稳定,十分适宜进行这项运动。也正是因为这些条件,张浩然与队友每年7-9月都会来此集训,他个人本次比赛的目标是取得冠军。

水翼帆板和水翼风筝板均为2024年巴黎奥运会帆船小项。水翼帆板是国内新开展的竞技项目,本次赛事也是国内首次举办全国性水翼帆板比赛。此次水翼帆板IQ Foil级项目聚集了多位帆板RS:X级国家队选手,如四川队的高梦凡、福建队的卢云秀。

北京冬奥组委主办,委托北京国际设计周组委会具体负责。海报征集的公告及相关文件在北京国际设计周开幕活动上向社会发布,并在北京冬奥组委官网、北京国际设计周官网、合作媒体平台上发布。公众可以通过以上渠道了解更多信息。

(姬焯汪 汪涌)

北京冬奥会和冬残奥会官方海报征集工作启动

新华社消息 9月21日,北京冬奥会和冬残奥会官方海报征集工作在北京国际设计周开幕活动上启动。

本次海报征集时间自9月21日开始,10月底结束,主要包含品牌形象类海报、文化主题类海报、重要节点类海报三个类别。其中,品牌形象类海报主要包含以会徽、吉祥物、色彩及

核心图形、运动项目等北京冬奥会品牌元素为主题的海报;文化主题类海报主要包含以春节文化、健康生活、美丽中国等为主题的海报;重要节点类海报主要包含以北京冬奥会倒计时500天、1周年、100天等重要时间节点为主题的海报。

奥运海报作为奥运会的重要视觉内容之一,主题

丰富,题材多样,涉及奥运标识、体育运动、城市风光等多方面内容,同时能够为举办城市留下丰富的奥运遗产。比如,北京2008年奥运会“中国印·舞动的北京”主题海报和文化主题、运动主题以及志愿者主题的系列海报,都已成为北京2008年奥运会的重要文化遗产。

本次海报征集工作由

北京冬奥会官方电影面向全球招募青年电影人

新华社消息 由北京冬奥会和冬残奥会组织委员会新闻宣传部主办的“北京2022年冬奥会官方电影青年电影人全球招募”21日面向全球启动。

自1912年斯德哥尔摩奥

运会以来,制作奥运官方电影已经成为奥运会的传统。2008年,北京第一次举办奥运会,诞生了第一部镌刻中国文化印记的奥运会官方电影,书写奥林匹克运动历史和中国电影史上新的篇章。

北京冬奥会官方电影正在紧张筹备中。为吸纳新鲜力量,助力北京冬奥会官方电影拍摄工作,北京冬奥组委新闻宣传部启动全球招募活动,招募有热情、有创意的青年电影人。

此次招募的参与时间截至2020年12月21日。官方电影总导演和官方电影专家顾问团将对青年人提交的短视频进行评审,评选出18名获奖者,邀请加入官方电影制作团队。(姬焯汪 汪涌)

尼泊尔登山名将夏尔巴去世 曾十次无氧登顶珠峰

新华社消息 72岁的尼泊尔登山名将昂·里塔·夏尔巴21日在加德满都因病去世,结束了他充满传奇色彩的一生。

昂·里塔个子不高,在登山界享有“雪豹”的美誉。1983年至1996年,他十次在没有借助辅助氧气设备的情况下,登上世界之巅珠穆朗玛峰,其中八次是从尼泊尔一侧的南坡登顶。他曾说,登山很苦,人在珠峰上会老得很快,但那就是他的生活。

尼泊尔登山协会前会长昂·策林·夏尔巴告诉记者,昂·里塔是登山界的巨星,他曾被认为是最强悍的登山者之一。

1948年,昂·里塔出生在尼泊尔东部的索鲁孔布县,一个盛产登山向导的地方。15岁的时候,他开始以挑夫的身份进入登山界。除了珠峰以外,他还登顶过尼泊尔境内其他一些8000米以上的高峰。

几年前,昂·里塔的身体开始出现脑溢血、肝病等问题,多次入院治疗。(周盛平)

花滑中国杯11月将如期举办

新华社消息 2020资生堂中国杯世界花样滑冰大奖赛将于11月6日至8日在重庆华熙文化体育中心如期举办。

花滑中国杯组委会表示,数月以来,中国花样滑

冰协会经与国家体育总局、国际滑联、重庆市体育局等各方紧密沟通,确定了这一好消息。对国内的花滑选手和冰迷来说,中国杯将是久违的一场赛事。

目前国内疫情得到有效控制,但防疫工作绝不能放松。赛事组委会将严格按照国家及属地疫情防控要求,商讨办赛细节,以安全稳妥的方式将中国杯呈现在大家面前。(李 嘉)

今年的花滑大奖赛共有6站,第一站美国站计划于10月23日至25日进行,中国杯是6站大奖赛的第三站。重庆也是2019年中国杯的举办地。

(李 嘉)